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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή
κ. Κ. Βελόπουλο και όσον αφορά τα θέματα που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του
Υπουργείου μας, σας πληροφορούμε τα εξής:
Α. Σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρεί το ΣΕΠΕ, στο Τμήμα  Επιθ/σης  Εργασιακών
Σχέσεων   Λακωνίας δεν έχει  προσέλθει κανένας εργαζόμενος του Νοσοκομείου
Μολάων  -  με  σχέση  εργασίας  ιδιωτικού  δικαίου  ορισμένου  χρόνου  –  είτε  για
υποβολή καταγγελίας είτε  για  την διενέργεια  εργατικής διαφοράς είτε  για  την
διενέργεια  ελέγχου  κατά  το  χρονικό  διάστημα  που  αναφέρεται  στη  σχετική
Ερώτηση.

    Ωστόσο, στις 25.02.2021 το  Τμήμα  Επιθ/σης  Εργασιακών Σχέσεων Λακωνίας,
διενήργησε  κοινό  έλεγχο  με  το  ΤΕΑΥΕ  Μεσσηνίας-Λακωνίας  στη  Νοσηλευτική
Μονάδα  Μολάων  του  Γενικού  Νοσοκομείου  Λακωνίας.  Ο  έλεγχος  έγινε  με  την
παρουσία  του  αν.  Διοικητή,  της  Διοικ.  Διευθύντριας,  της  Προέδρου  και  του
Αντιπροέδρου  του  Σωματείου  εργαζομένων  στο  Νοσοκομείου  Μολάων.  Από  τον
έλεγχο  και  κατά  τη  διερεύνηση  των  καταγγελλομένων  στο  πλαίσιο  των
αρμοδιοτήτων της ως άνω Υπηρεσίας, δεν διαπιστώθηκε παράβαση των διατάξεων
της εργατικής νομοθεσίας.
 
    Επιπλέον,  στις  09.03.2021  προσκομίστηκαν  από  την  Νοσηλευτική  Μονάδα
Μολάων  στην  ανωτέρω  υπηρεσία  και  ελέχθηκαν  για  την  νομιμότητα  τους,
αντίγραφα  ατομικών  συμβάσεων  εργαζομένων  ΙΔΟΧ  &  επικουρικού  προσωπικού,
εξοφλητικές  αποδείξεις  πληρωμής  μισθοδοσίας  –  υπερωριών  και  αντίστοιχα
παραστατικά τραπεζικών καταθέσεων του τριμήνου Νοέμβριος-Ιανουάριος 2021. 

    Από τη Διοίκηση επισημαίνεται  ότι  το  προσωπικό  καθαριότητας  εργαζόταν
καθημερινά  σε  κυκλικές  βάρδιες  (πρωινή  και  απογευματινή)  και  ουδέποτε  στο
παρελθόν υπήρχε προγραμματισμός για νυχτερινή βάρδια. Το τελευταίο διάστημα
με  την  εξάπλωση  της  πανδημίας  COVID  19  και  με  τις  ιδιαιτερότητες  που
προέκυψαν για την απολύμανση των χώρων - όπου εξετάζονται ύποπτα για covid-19
περιστατικά,  προέκυψε  η  ανάγκη  για  υπηρεσίες  καθαριότητας  πλέον  του
προγραμματισμένου ωραρίου καθώς και σε νυχτερινή βάση. Για το λόγο αυτό σε
εβδομαδιαία  βάση  προγραμματίζεται  απλή  ετοιμότητα  για  τους  υπαλλήλους  οι
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οποίοι καλούνται εφόσον χρειαστεί για την κάλυψη έκτακτου περιστατικού. Σε κάθε
περίπτωση λαμβάνουν την υπερωριακή αποζημίωση που αντιστοιχεί στην εργασία
τους σύμφωνα με τη νομοθεσία.
 Επίσης η Διοίκηση αναφέρει ότι έχει αιτηθεί πρόσληψη επικουρικού προσωπικού
καθαριότητας  συνολικά  εννέα  (9)  ατόμων και  αναμένεται  η  πρόσληψή τους  το
επόμενο δίμηνο. 
    Τέλος, σημειώνεται ότι κατά τον επιτόπιο κοινό έλεγχο της υπηρεσίας του ΣΕΠΕ
στη  Νοσηλευτική  Μονάδα  Μολάων  έγινε  ενημέρωση  για  το  Mobbing  στον
εργασιακό χώρο.

Β.  Όσον  αφορά  τον  έλεγχο  που  διενεργήθηκε  στις  25.02.2021  από  τους
Επιθεωρητές  Ασφάλειας  και  Υγείας  (ΑΥΕ)  του  αρμοδίου  Τμήματος   του  ΣΕΠΕ
(ΤΕΑΥΕ) Μεσσηνίας-Λακωνίας στη Νοσηλευτική Μονάδα του Γενικού Νοσοκομείου
Λακωνίας,  από  κοινού  με  του  Επιθεωρητές  Εργασιακών  Σχέσεων  του  ΤΕΕΣ
Λακωνίας, προέκυψε ότι η ανωτέρω νοσηλευτική μονάδα χρησιμοποιούσε υπηρεσίες
Ιατρού Εργασίας (ΙΕ)  και  Τεχνικού Ασφαλείας (ΤΑ) μέχρι τη λήξη της σύμβασής
τους,  εντός του 2020. Οι  συμβάσεις αυτές δεν  ανανεώθηκαν λόγω του υψηλού
κόστους και  των αυξημένων αναγκών του  νοσοκομείου  εξαιτίας της πανδημίας
COVID-19.  Η  διοίκηση  του  Νοσοκομείου  έχει  αποστείλει  αίτημα  στην  6η ΥΠΕ,
προκειμένου να εξετάσει τη δυνατότητα ορισμού ΙΕ και ΤΑ από άλλη υπηρεσία ή
εξωτερικό  συνεργάτη,  που  θα  αναλάβει  την  επίβλεψη  της  Ν.Μ.  Μολάων  ή  και
περισσότερων  νοσοκομείων.  Επιπλέον,  διαπιστώθηκε  ότι  έχει  εκπονηθεί  Γραπτή
Εκτίμηση Επαγγελματικού Κινδύνου, η οποία όμως χρήζει επικαιροποίησης. 
Το κλιμάκιο των Επιθεωρητών ΑΥΕ έκανε και επιπλέον υποδείξεις που αφορούν τη
συντήρηση  του  εξοπλισμού  εργασίας  του  νοσοκομείου  ενώ  θα  διενεργηθεί
επανέλεγχος εντός ευλόγου χρονικού διαστήματος.

                                                     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                   Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ 
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